
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 22 DE DEZEMBRO DE 2023. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às treze horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. 
Compareceram os vereadores: Ernane Moreira Dias (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz 
(MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido 
de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Ausentes os vereadores: Aparecido Donizete Rosa 
Amaral (Solidariedade) e Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB). Antes de iniciar os trabalhos o 
Presidente comentou que estavam reunidos nesta data a pedido do prefeito. Agradeceu aos 
vereadores presentes e disse compreender a ausência dos que não puderam comparecer, 
pois, a reunião foi convocada em cima da hora. Esclareceu que a Câmara tem quarenta e 
oito horas para convocar uma reunião, mas, com a compreensão de todos estão realizando 
reunião nesta data num espaço de tempo de três horas. Após solicitou que elevassem os 
pensamentos em Deus, e pediu que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacite todos para 
que possam realizar seus anseios. Colocada a disposição a ata da reunião extraordinária 
anterior foi assinada pelos presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE com a seguinte 
pauta: Informado pelo Presidente que esta reunião tem como ponto exclusivo de pauta a 
apreciação e votação do Projeto de Lei nº 36 que “Dispõe sobre a concessão de abono 
natalino as conselheiras tutelares no exercício de 2023 e dá outras providências”. Tendo 
solicitado fosse feita leitura do referido projeto. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: 
No uso da palavra A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ enfatizou sobre a 
compreensão dos colegas vereadores de se reunirem rapidamente, pois, é um direito das 
conselheiras e os vereadores estão também colaborando, pois, não mediram esforços para 
aprovarem o abono de natal para os servidores da prefeitura e Câmara. Salientou que em 
sua opinião o que falta e terem mais cuidado com os documentos que vierem da prefeitura 
para a Câmara. Comentou que poderá haver questionamentos de o porquê os vereadores 
não falaram das conselheiras, tendo dito que como é separado talvez a administração não 
fosse conceder o abono às mesmas. Disse que os vereadores não têm que adivinhar se vão 
dar ou não este abono, mas, conforme falado pelo Presidente os vereadores estão presentes 
nesta reunião com a maior boa vontade e as conselheiras terão os mesmos direitos porque 
tal abono será pago junto com o pagamento. Comentou que os aposentados também 
mereciam, mas, como não tem dinheiro disponível para todos, pode ser que no próximo ano 
isso aconteça. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA falou que conceder este abono às 
conselheiras será muito bom, pois, trabalham muito bem. O VEREADOR GABRIEL 
LOURENÇO DE QUEIROZ cumprimentou todos, disse ser de acordo com o projeto e desejou 
feliz natal a todos os fortalezenses. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ 
cumprimentou todos os presentes. Disse ser mais que justo votar o projeto de abono de 
natal para as conselheiras. O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS cumprimentou todos. 
Concordou com a fala da colega Cida Queiroz em relação ao envio dos projetos para a 
Câmara. Falou que como vereadores não medem esforços para estarem nas reuniões e que 
os colegas do Chapadão não conseguiram estar presentes devido a distância. Disse ser mais 
que merecido o recebimento deste abono pelas conselheiras. APÓS O PRESIDENTE 
comentou sobre o merecimento das conselheiras em receber este abono. Que os 
vereadores estão a disposição desta Casa e repetiu sobre o prazo para convocação, mas, 
diante da urgência do referido projeto foi feito contato com os vereadores para tentar dar 



quórum e fazer a reunião. Agradeceu a presença e compreensão dos vereadores e disse 
compreender a ausências dos colegas do Chapadão. Instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: Votação da Urgência Especial do Projeto de Lei nº 36, aprovada por 
unanimidade; Votação em turno único do Projeto de Lei nº 36 que “Dispõe sobre a 
concessão de abono natalino as conselheiras tutelares no exercício de 2023 e dá outras 
providências. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a sessão solene de Posse da 
nova Mesa Diretora exercício 2024, a realizar-se no dia 1º de janeiro às 09:00 horas na 
Câmara Municipal. Após declara encerrada esta reunião, tendo sido lavrada a presente ata 
que após aprovada é assinada pelos presentes._____________________________________ 
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